WJPM-V.0021.5.11.2019
PROTOKÓŁ nr 8/2019
VIII SESJI RADY OSIEDLA WILDA

Z 20 LISTOPADA 2019 R.

Sesja Rady Osiedla Wilda odbyła się w siedzibie Rady Osiedla – Szkole Podstawowej nr 25 
z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi, ul. Prądzyńskiego 53.. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 17.05. Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla pani Zofia Strańczyk. Prowadząca obrady stwierdziła kworum – obecnych było 15 radnych. 
Lista obecności radnych uczestniczących w obradach stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
Na protokolanta powołano Marzenę Kozak – pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. 
Do  przedstawionego porządku obrad, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu, Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla zaproponowała zmianę polegającą na dodaniu punktu:

1a. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków celowych 
       naliczonych dla Osiedla, ujętych w planie finansowym Wydziału Oświaty na 2019 rok.

Na sesje przybył pan Roman Sidorski. Od tej pory w sesji udział brało 16 radnych.
Wyniki głosowania:
Za – 16, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
Porządek obrad został zmieniony.

1a. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków
       celowych naliczonych dla Osiedla, ujętych w planie finansowym Wydziału Oświaty 
       na 2019 rok.

Głos zabrała Przewodnicząca Zarządu Osiedla, która poinformowała, iż Dyrektor Zespołu Szkół nr 5 zwrócił się do Rady Osiedla z prośbą o wyrażenie zgody na zmianę przeznaczenia środków celowych w kwocie 22 771,00 zł, z zadania „Wymiana stolarki okiennej”, na zadanie „Remont sal dydaktycznych”. Jak się okazało, zgodnie z opinią Miejskiego Konserwatora Zabytków wszystkie okna w budynku wymienione zostaną na nowe, w innym kolorze dzięki środkom pochodzącym 
z projektu „Rewitalizacja zabytkowych elewacji w Zespole Szkół nr 5”. 
Zdaniem pani Sylwii Stec, należy zwrócić się do Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania pana Jędrzeja Solarskiego, jakie jest uzasadnienie do wymiany okien, które w latach poprzednich zostały już częściowo wymienione ze środków pochodzących z budżetu Miasta, w tym ze środków celowych naliczanych dla Osiedla.

Ostatecznie w wyniku dyskusji, radni przychylili się do prośby dyrekcji placówki oświatowej.  

Przewodnicząca Zarządu Osiedla zobowiązała się ustalić, jaki był dotychczasowy koszt wymiany stolarki okiennej w placówce, po czym wystosowane zostanie pismo do Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania pana Jędrzeja Solarskiego z prośbą o uzasadnienie celowości przedmiotowej inwestycji.
Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały i zarządziła głosowanie.

Wyniki głosowania:
Za – 16 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/61/III/2019 została podjęta ( zał. nr 3)
2. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Osiedla do udziału 
w pracach nad opracowaniem Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej.

Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, zgodnie z którym na przedstawiciela Osiedla do udziału w pracach nad opracowaniem Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej wyznaczono panią Martę Sztafarek.
Wobec braku uwag, Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania:
Za – 16 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/54/III/2019 została podjęta ( zał. nr 4)
3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wynajmu części powierzchni dachu 
i strychu w budynku Zespołu Szkół nr 5.

Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały. 

Głos zabrała Przewodnicząca Zarządu Osiedla, która krótko omówiła wniosek Dyrektora Zespołu Szkół nr 5 i zaproponowała pozytywne zaopiniowanie wynajmu na rzecz Spółki P4 części powierzchni dachu na budynku Zespołu Szkół nr 5 o wielkości 2 m2, na której zainstalowane są anteny nadawcze dla telefonii komórkowej i części powierzchni strychu o wielkości 6 m2 przeznaczonej na instalacje urządzeń stacji bazowej  . 

Wyniki głosowania:
Za – 15 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 1
W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/55/III/2019 została podjęta ( zał. nr 5)
4. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, zgodnie z którym postanawia się  rozdysponować środki w ogólnej kwocie 4 550,00 zł na diety dla 20 radnych za miesiąc październik 
i listopad br. Przewodnicząca Zarządu Osiedla zaproponowała, aby każdy z radnych 100,00 zł 
z otrzymanej diety przeznaczył na wspólne cele.
Na sesje przybyły radne: Dorota Bonk – Hammermeister, Marta Sztafarek. Od tej pory w sesji udział brało 18 radnych.

W wyniku dyskusji, w której głos zabrali m.in. radni: Sylwia Stec, Marek Pluta, Anna Gawrysiak – Knez, Karolina Górska, Zofia Sztafarek, Roman Sidorski, Katarzyna Błaszczyk, Dorota Bonk – Hammermeister ustalono, że każdy z radnych co najmniej 50% otrzymanej diety radni przeznaczy na różnego rodzaju inicjatywy osiedlowe. 
Wyniki głosowania:
Za – 17 Przeciw – 1, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/56/III/2019 została podjęta ( zał. nr 6)
5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania skweru imieniem Haliny Szwarc. 
Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały. Radni postanowili negatywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania skweru imieniem Haliny Szwarc. Uznając wszystkie zasługi prof. Haliny Szwarc, radni nie znaleźli 
w biografii pani profesor powiązań z Osiedlem. Dlatego też zaproponowano nadanie skwerowi 
u zbiegu ul. Spychalskiego, Górna Wilda i Dolina imienia mieszkanki ul. Dolina Marii Rataj - pisarki, autorki wspomnień o przedwojennym Poznaniu. 

Głos zabrali radni: Anna Gawrysiak – Knez, Roman Sidorski oraz Daniel Łubiński, którzy przybliżyli obecnym postać Marii Rataj przedstawiając przygotowany biogram. 
Wobec braku uwag Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
Za – 17 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 1
W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/57/III/2019 została podjęta ( zał. nr 7)
Biogram Marii Rataj stanowi załącznik do uchwały.
6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu organizacji ruchu związanego 
z instalacją progu zwalniającego na ul. Prądzyńskiego.
Spółka Poznańskie Inwestycje Miejskie zwróciła się do Rady Osiedla z prośbą o zaopiniowanie opracowanego na zlecenie Zarządu Dróg Miejskich projektu organizacji ruchu związanego 
z instalacją progu zwalniającego na ul. Prądzyńskiego na wysokości posesji nr 50. 

Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, zgodnie 
z którym Rada Osiedla negatywnie opiniuje przedmiotowy projekt z powodu niezgodności 
z projektem Strefy Płatnego Parkowania, który będzie wdrażany w roku 2020. Wprowadzanie takiego rozwiązania na kilka miesięcy jest niecelowe i ekonomicznie nieuzasadnione.
Wobec braku uwag Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
Za – 18 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/58/III/2019 została podjęta ( zał. nr 8)
7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania koncepcji trasy pieszo – rowerowej „Wartostrada” w Poznaniu na południe w kierunku Dębiny.
Firma VELO zwróciła się do Rady Osiedla z prośbą o zaopiniowanie opracowanej na zlecenie Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Urzędu Miasta Poznania koncepcji  trasy pieszo – rowerowej „Wartostrada” w Poznaniu na południe w kierunku Dębiny. 

Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały, zgodnie z którym opiniuje się pozytywnie przedmiotowa koncepcję z następującymi uwagami, które omówił Jan Felcyn:
· Należy zadbać o dowiązanie nowej infrastruktury do już istniejącej na ulicy Hetmańskiej, po obu jej stronach (brakuje dowiązania do drogi pieszo-rowerowej po stronie południowej).
· Projekt powinien uwzględniać, bądź przynajmniej umożliwiać stworzenie łącznika od projektowanego odcinka do ulicy Czechosłowackiej, na której obecnie istnieje już infrastruktura rowerowa i która jest jedną z ważniejszych arterii rowerowych w tym rejonie.
· O ile to możliwe, warto zastanowić się nad łącznikiem również z ulicą Osinową bądź Kasztanową ze względu na bliskość dwóch szkół.

Przewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
Za – 18 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/59/III/2019 została podjęta ( zał. nr 9)
Uwagi do koncepcji stanowią załącznik do uchwały.
8. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania, Zarządu Zieleni Miejskiej i Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska o zachowanie placu zabaw pod pomnikiem przyrody – dębem „Krzysztof”.

Przewodnicząca Rady Osiedla zapoznała obecnych z projektem uchwały. Głos zabrała pani Karolina Górska, która przedstawiła uzasadnienie takiego wniosku. Jak się okazała, Zarząd Zieleni Miejskiej zwrócił się do Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska o przygotowanie uchwały zapewniającej ścisłą ochronę i odpowiednie warunki do rozwoju dębu „Krzysztof”. W wyniku zleconych badań ustalono, że główną przyczyną zamierania dębu jest niedostateczna wilgotność gleby spowodowana w dużej mierze nawierzchnią bezpieczną placu zabaw wykonaną z granulatu gumowego. Z tego też powodu Zarząd Zieleni Miejskiej poinformował, że konieczna będzie likwidacja placu zabaw i całkowite ogrodzenie tego terenu, z czym nie zgadza się Rada Osiedla. 
Radni postanowili zawnioskować do Prezydenta Miasta Poznania, Zarządu Zieleni Miejskiej 
i Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska o zachowanie placu zabaw pod pomnikiem przyrody – dębem „Krzysztof” i jak najszybsze usunięcie nawierzchni bezpiecznej na placu zabaw.

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
Za – 18 Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/60/III/2019 została podjęta ( zał. nr 10)
9. Przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.
Informacja z prac Zarządu Osiedla w okresie między sesjami przekazana została radnym pocztą elektroniczną. W okresie sprawozdawczym odbyło się posiedzenie Zarządu, podczas którego podjęte zostały 3 uchwały w sprawie:
· rekomendacji w  zakresie realizacji zadania „Tworzenie nowych inicjatyw kulturalnych, działań służących rozwojowi i promocji kultury, sztuki i edukacji na terenie Osiedla” w obszarze „Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego”, na terenie Osiedla Wilda;
· zaopiniowania projektu stałej organizacji ruchu na ul. Saperskiej w Poznaniu;
· zaopiniowania i wyrażenia poparcia stanowiska w sprawie zagospodarowania stadionu im. 
E. Szyca w Poznaniu.
Przewodnicząca Zarządu Osiedla uzupełniła sprawozdanie z prac Zarządu o informację  o odbiorze prac związanych z wymianą nawierzchni chodnika  ul. Wierzbięcice.

Ponadto Przewodnicząca Rady Osiedla poinformowała radnych o rozmowie z Miejskim Konserwatorem Zabytków w sprawie projektu przebudowy ul. Wierzbięcice i zmiany przyjętego rozwiązania w zakresie nawierzchni chodników i zastosowanie nawierzchni bardziej funkcjonalnej 
i przyjaznej pieszym. Niezrozumiałym dla radnych jest fakt, że na tak szerokiej ulicy jaką jest 
ul. Wierzbięcice, tylko wąski pas chodnika ma być nawierzchnią równą. W temacie wywiązała się dyskusja, w której głos zabrali również radni: Wojciech Przybylski, Marta Sztafarek, Anna Gawrysiak – Knez, Marek Pluta. Jak wspomniała Przewodnicząca Zarządu Osiedla, w sprawie przebudowy 
ul. Wierzbięcice i 28 Czerwca 1956 r., na prośbę Spółki PIM planowane jest spotkanie 21 listopada br. w ZDM z udziałem projektantów i ZTM, który jest zleceniodawcą inwestycji.
10. Omówienie spotkania dotyczącego programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.
Głos zabrała pani Zofia Strańczyk, która przedstawiła sprawy poruszane na comiesięcznym spotkaniu w Komisariacie Policji, w tym m.in.:

· niebezpieczne przejście dla pieszych na ul. 28 Czerwca 1956 r. przy ul. Sikorskiego;

· jazda pod prąd na ul. Fabrycznej – osoby przyłapane na incydencie zostały pouczone;

· nieprawidłowe parkowanie na ulicach: Czwartaków/Saperska, Sikorskiego,
     Zmartwychwstańców.
Zgłoszone problemy na kolejny miesiąc:

· zaczepianiem dzieci na skwerze przy ul. Traugutta;

· taksówki przy dworcu.  W sprawie zwrócono się do Rady Osiedla z prośbą o wystosowanie pisma do Inspekcji Transportu Drogowego.
· ul. Górna Wilda.

11. Wolne głosy i wnioski.

W wolnych głosach i wnioskach głos zabrał pan Marian Krzywosz. Radny omówił uroczyste podsumowanie osiedlowego etapu konkursu „Zielony Poznań’. W spotkaniu uczestniczyła Zastępczyni Prezydenta Miasta Poznania pani Katarzyna Kierzek – Koperska. Przewodniczący komisji konkursowej podziękował Przewodniczącej Rady Osiedla za udział w uroczystości oraz sklepie „Mrówka”, który był fundatorem nagród dla wszystkich uczestników konkursu. Pan Marian Krzywosz i pani Zofia Strańczyk wzięli udział w finale miejskim konkursu na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich, podczas którego wyróżniony został kwietnik osiedlowy przy ul. św. Jerzego. 
Przewodnicząca Rady Osiedla podziękowała panu Marianowi Krzywoszowi za przewodniczenie komisji oraz całej komisji „Zielony Poznań” za przeprowadzenie osiedlowego etapu konkursu. Radni podziękowali członkom komisji oklaskami.

Następnie głos zabrali radni w sprawach:

· Katarzyna Napierała:

- projektów zagospodarowania zielenią skwerów przy ul. Sikorskiego/Umińskiego oraz 
    ul. Traugutta, które zostały przesłane Radzie Osiedla, celem ich zaopiniowania. Radna 
    zwróciła się z prośbą o zamieszczenie ww. projektów na stronie internetowej oraz portalu
    społecznościowym Facebook.

- stanu nawierzchni chodnika przy ul. Wierzbięcice odcinek św. Jerzego – Krzyżowa, 
    o którego umieszczenie w planach realizacji zwrócił się ZDM. Radna potwierdziła 
    konieczność remontu przedmiotowego chodnika. Przewodnicząca Rady Osiedla poprosiła 
    o określenie przez ZDM wstępnego kosztu tego remontu i zaproponowała zgłoszenie ww.
    zadania oraz placu zabaw przy Szkole Podstawowej nr 25 z Oddziałami Integracyjnymi 
    i Specjalnymi w ramach poprawek budżetowych. 
· Wojciech Przybylski –uszkodzonych drzew w pasie drogowym ul. Przemysłowej  przez firmę Skanska. Do tej pory Osiedle nie otrzymało odpowiedzi. W sprawie wystosowane zostanie ponownie pismo.
· Halina Górecka – organizacji „Spotkania z Mikołajem na Wildzie”, które odbędzie się                     14 grudnia br. w godz. 9.00 – 12.30. W ramach imprezy przewidziano: przegląd twórczości artystycznej dzieci z siedmiu wildeckich placówek oświatowych, animacje oraz warsztaty.

Na zakończenie głos zabrała pani Karolina Górska, która poinformowała obecnych o problemach 
i podjętych do tej pory działaniach związanych z organizacją 7 grudnia br. kolejnego Jarmarku Świątecznego na Rynku Wildeckim. Do dyskusji włączyli się pozostali radni celem omówienia szczegółów organizacyjnych związanych z przygotowaniem Jarmarku.
12. Zamknięcie sesji.

Dziękując radnym za udział w obradach Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla zamknęła VIII sesję Rady Osiedla Wilda. Proponowany termin następnej sesji – 18 grudnia br. Zakończenie obrad sesji nastąpiło o godz. 19.10.
Protokół sporządziła:
(-) Marzena Kozak



                                                                                                     Wiceprzewodnicząca 
                                                                                                      Rady Osiedla Wilda
                                                                                                       (-) Zofia Strańczyk      
Przewodnicząca





            Poznań, dnia 15 listopada 2019 r.

Rady Osiedla Wilda

WJPM-V.0021.5.11.2019

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1115/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Wilda

zwołuję

VIII sesję Rady Osiedla Wilda,
która odbędzie się 20 listopada 2019 r. o godz. 17.00

w Szkole Podstawowej nr 25 z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi, ul. Prądzyńskiego 53.

Porządek obrad:
13. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

14. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Osiedla do udziału w pracach nad opracowaniem Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej.

15. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wynajmu części powierzchni dachu i strychu w budynku Zespołu Szkół nr 5.
16. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
17. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania skweru imieniem Haliny Szwarc. 
18. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu organizacji ruchu związanego z instalacją progu
zwalniającego na ul. Prądzyńskiego.

19. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania koncepcji trasy pieszo – rowerowej „Wartostrada” 
w Poznaniu na południe w kierunku Dębiny.
20. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Zieleni Miejskiej i Wydziału Kształtowania 
i Ochrony Środowiska o zachowanie placu zabaw pod pomnikiem przyrody – dębem „Krzysztof”.

21. Przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.

22. Omówienie spotkania dotyczącego programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.

23. Wolne głosy i wnioski.
24. Zamknięcie sesji.
Przewodnicząca

Rady Osiedla Wilda

(-) Dorota Bonk - Hammermeister
LISTA  OBECNOŚCI  Z  SESJI

RADY OSIEDLA WILDA
Z 20 LISTOPADA 2019 R.

	Lp.
	Imię i Nazwisko
	Podpis
	Uwagi (

	CZŁOKOWIE RADY OSIEDLA  



	1.
	BŁASZCZYK KATARZYNA
	
	obecna

	2.
	BONK-HAMMERMEISTER DOROTA MAGDALENA
	
	obecna

	3.
	BURZAK AGNIESZKA
	
	nieobecna

	4.
	DADEJ WIOLETTA
	
	nieobecna

	5.
	FELCYN JAN MAREK
	
	obecny

	6.
	GAWRYSIAK-KNEZ ANNA
	
	obecna

	7.
	GŁADYSIAK PIOTR
	
	obecny

	8.
	GÓRECKA HALINA ZOFIA
	
	obecna

	9.
	GÓRSKA KAROLINA
	
	obecna

	10.
	KRAUZE JĘDRZEJ
	
	obecny

	11.
	KRZYWOSZ MARIAN
	
	obecny

	12.
	ŁUBIŃSKI DANIEL
	
	obecny

	13.
	NAPIERAŁA KATARZYNA
	
	obecna

	14.
	PLUTA MAREK STANISŁAW
	
	obecny

	15.
	PRZYBYLSKI WOJCIECH
	
	obecny

	16.


	PRZYGÓRSKA MAŁGORZATA HELENA
	
	obecna

	17.


	SIDORSKI ROMAN
	
	obecny

	18.
	STAWICKI PIOTR MARIAN
	
	nieobecny

	19.


	STEC SYLWIA MAŁGORZATA
	
	obecna

	20.
	STRAŃCZYK ZOFIA MAGDALENA
	
	obecna

	21.
	SZTAFAREK MARTA
	
	obecna


( w rubrykę „Uwagi” przewodniczący może wykorzystać w przypadku radnych nieobecnych na sesji do wpisania formułę „nieobecny usprawiedliwiony” lub „nieobecny nieusprawiedliwiony” 
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